

# SEVEROVY

navštívené

léky jsou nejstarší a nejlepší

**Kašel** a chrapt, chřipka, nastuzení, počátky současných, záduchu a katarů průdušek, zářít a nemoci plic rychle a jistě vyléčí znamenitý *Severov balám pro plicní neduhy* za 50 a 25c. (Děti rády ho užívají pro lahodnou chuť jeho a rychlý účinek.)

**Bolesti hlavy** v jakém případě, jakož i nervové bolesti každého druhu vředy utiší a úplně odstraní vředy *Severov prášek proti bolestem hlavy* a neuralgii za 25c.

**Zácpu,** žloutenku, nezáživnost a bolest hlavy, stvrdnutí jater vyléčí *Severov pilulky pro játra* za 25c. (Uaou velmi malé, ale účinek je jich jest jistý a příjemný.)

**Ženské nemoci,** pocházející a nepravděpodobně, pak při změně života a přírodních případech rodinných, odstraní záhy *Severov Regulator ženských nemocí* za \$1,00. Knížku o ženských nemocích dostane každá žena zdarma.

**Revmatismus** kdekoliv v těle usazený, bolest v zádech, strachlost dří, stuhlost a oteklý vyléčí *Severov Lék proti revmatismu* za \$1,00. Stačí lidé by měli tohoto léku zkusiti.

**Skrkavky** i jiných zopásanek, hlavy a rousy i tasemnic zřídka vypudí *Severov Čerokoz* za 25c.

Jest to také výtečný lék proti střešnímu a žaludečnímu kataru.

**Vředy,** boláky na nohou, neřizy, vyrážky, svrab, krtice a všechny nemoci kůže a kůže odstraní *Severov Krevdilatát* za \$1,00

Jste-li stále unaveni, malomyslni, ochablí a ospalí, užijte tohoto léku.

**Křeče,** revmatismus, suché lámání, otekliny, boule, ústředí, píchání a bolesti na prsou, v zádech, kloubech a kostech odstraní *Severov Olej sv. Gotharda* za 50c. Jest to nejlepší domácí mazání.

**Řezavku,** písek a kamen močový a ledvinový, obtížné a krvavé močení, zánět a jiné nemoci ledvin vyléčí jistě *Severov Síťlet ledva a jater* za \$1,25

Lepšího léku proti těm nemocím nelze připravit.

**Rány a boláky** čerstvé i zastaralé, rány, opary, spáleniny, oděnění, vředy, bulvy, boláky hojí *Severov Masť na rány a boláky* za 25c. Masť tato osvědčila se vždycky, každý ji chválí.

**Průjem,** letní cholera, kolika, žlu, deční křeče, bolesti v střevách a zánět střev odstraní rychle a úplně *Severov Lék proti cholera a průjmu* za 50 a 25c. Odstraňuje bolesti při měsíčním toku.

**Malaria,** zastaralou zácpu a bolesti hlavy, zlatou žlu, žloutenku, žluté skvrny v obličejí, nadměrná, závrte a mdloby, i nemoci žen léčí výtečný *Severov Životní Balám* za 75c. Každá žena by měla zkusiti tohoto léku.

**Nechť k jídlu,** bolest žaludku, slabost i vrhnutí odstraní *Severov žaludeční hořká* za \$1,00 a 50c. Znamenitý síťlet v stáří a po nemoci.

**Svrab** hojí rychle *Severov Masť proti svrabu a vyražením* za 50c.

**Zápal očí,** bolavé, slzof, červené a zanícené oči zhojí brzy *Severov slatá masť na oči* za 25c.

**Vypadávání vlasů** po nemoci, lupy a vyraženiny zamezí tam, kde pomoc jest možná, *Severov síťlet vlasů* za \$1,00. Kdo chce mít vlasy hebké a jemné, tomu se doporučuje krásné vonič *Severov pomáda na vlasy* za 25c.

**Bolesti zubů** rychle a jistě odstraní *Severov kapky proti bolavým zubům* za 25c. Kdo chce mít zuby čisté a bílé a pevné dánské líbou vůni z úst, ať si koupí *Severov prášek na zuby* za 25c.

**Strženinu** kříže, bolesti v jednom místě, křeč a revmatismus i zápal svalů, bolesti v prsou a v zádech odstraní *Severov Hořká náplast či flastr* za 25c.

**Rozpraskané** pykly a ruce, drsnou kůži, opružení, vyrážku po holení hojí *Severov různá masť* za 25c.

**Kuří oka** rychle a jistě odstraní *Severov nářít kuřích ok* za 25 centů.

**Majetníky dobytka** činní pozornost na tyto léky. Severov jistě hojí hlíznat za 50c., znamenitě te mazání pro koně, Severov léčivý prášek za 50 a 25c. a Severov Karbolovu masť pro dobytek na rány a boláky za 50c.

Léky tyto jsou na prodej v všech obchodech a lékárnách. Kdo takových obchodů není, tam pošleme je přímo po expresu. Kdo pošle \$5,00, může si vybrat léky za \$6,00. Expresní nikdy nevyplácím. Obchodníkům dím slušné výhody. Severov vlastenecký kalendář rozdávan jest každý rok zdarma. Peníze na objednávkách musí být předem napřed. Na každém obalu a na každé krabici jest jméno

**W. F. SEVERA,** český lékárník, CEDAR RAPIDS, IA

Kapajte Severov léky.

## PRO NAŠI MLADEŽ.

VČELY.

Pro mládež česko-americkou napal Jos. Soukal.

Po celý den pilné včely chutě ku práci se měly.

Z oulů stále vylétaly, aby medu nasbíraly.

Co si v letě nanosily, z toho v zimě klidně žily.

Za své pilné přičinění měly v zimě pohovět.

### Z Čech až na konec světa.

Dle paměti o staroběhém cestování vypravuje Alois Jirásek.

(Pokračování.)

XVI.

"Jeli jsme přes Brescii," tak starý vladyka Mexihorský pokračoval u svém vypravování, "do města Verony, kdež jsme si prohlédli palác někdy krále Dětřicha." Ale jak jsme se podivili, když jsem zbytky a rozvaliny jsme zahlédli místo krásného hradu královského, na jaký jsme se těšili.

Však i z těchto zbytků bylo patrné, že krále Dětřicha hrád byla stavba obrovská a veliká velmi.

Z Verony jeli jsme do Padovy města, odkud pan Lev poslal hláskatele do Benátek, aby vévodovi obce benátské nás ohlásil. Sotva že ale náš hláskatel ujel na moři dvě míle, potkal vévoda kancléře plovoucího na krásném korábě. Jel už náza naproti, neboť vévoda, jemuž také doze říkali, odjinud se dověděl, že jsme v Padově, a proto poslal svého kancléře, aby nás uvítal a zároveň svého pána omluvil, jenž pro mnohá zaneprázdnění nemohl sám přijeti.

Ale tu jsme se již počali chystati na cestu do Čech.

Na rozkaz pana Lva zavedl jsem čeládku, již v Benátkách nebylo zrovna nutno, i koně po suchu do Tervisia (Treviso). Cesta byla zlá, a byl jsem tuze rád, když jsme se dostali do Tervisia, kdež jsem lid náš a koře i všechny vaky naše nechal v hospodě "U červené věže", dobře se na ni pamatuji.

Pak jsem pospíchal za panem Lvem a jeho družinou do Benátek. To město, milé děti, je div světa; je krásné, mocné a bohaté, a co nejzvláštějšího, že je skoro všecko na vodě, na moři vystavěné.

Koně a vozů tam není potřebí, neboť po ulicích se jezdí na loďkách, a jen málo je tam pevné půdy. Jediný rynek tam a to před kostelem sv. Marka, mramorem dlážděný.

A nejen domy, ale i veliké paláce jsou na kolech ve vodě zaražené vystavěny, a všecko dílem řemeslným, nevidaným. Nebo věru, tak krásných a bohatých domů plných mramoru a zlata a jiných kovů a krásného malování nikde jsem nespátřil.

A má to město vládnoucí mnohými zeměmi za mořem i ostrovy, také to neobyčejné, že tu nepanuje ani král ani císař, aniž jakýkoliv jiný kníže —

"Řekl jsi, že vévoda," vpadl Václav dědovi do řeči.

"Však to jen volení úředník z bohatých šlechticů benátských, jenž má jen název vévodov nebo-li doze, ale té moci nemá jako jiné knížata nebo králové.

Nicméně je to úřad velice vznešený, an mnoho slávy a mnohou počtu přivádí a proto je také ode všech žádaný.

Tenkrát, když jsme do Benátek přibyli, bylo začátkem měsíce prosince, byl dozetem Křištof Maurus (Moro), jenž nás přijal s velkou pohotovostí, neboť jak sám pověděl, velice si vážil našeho krále, pana Jirfka, slavné paměti, pro jeho moc a vládařskou moudrost.

Ten doze každého jitra poslal

po ten čas, co jsme v Benátkách meškali, a bylo to dobrých osm dnů, k panu Lvovi svého kancléře s několika šlechtici, aby se poptali, jak se nám všem daří, a pokaždé přinesli našemu pánovi krásný a vzácný dar.

Hned nazejtří po našem příchodu zavedli nás do kostela sv. Marka, stavby to uadiv krásné. Tam nám také ukázali poklad slavné obce benátské, jež chovali v kapli zvláště pevné a dobře opatřené. I žasli jsme, milé děti, nad nesčetným množstvím drahého kamene, zlata a stříbra, krásných nádob všelikých, že až od třpytu a lesku oči přecházely.

Také tam měli dvanácte pancířů z ryzho zlata, řemeslně udělaných, drahým kamením krásně vykládaných, kteréž pancíře na se běže dvanácte nejvznešenějších pant, když o procesí kráčeji za nebesy, nesenými nad Tělem božím, a to o svátých panny Marie a v den na nebo vystoupení Páně.

Také jsem tam viděl, milé děti, roh jednorožců nevidané velikosti a to byla skoro nejvzácnější věc celého pokladu.

Když jsme se na všecko podívali, ukázali nám trob sv. Marka, patrona obce benátské, a mnohé krásné věci v kostele téhož svatého.

Odtud pan Lev odebral se do komnat dozečech, kde dlouho pobyl, jednaje s dozetem a jeho radou o záležitostech pana Jirfka, našeho milostivého krále. A myslím, že dobře pochopil, neboť se vrátil s veselou.

Dosti dlouho jsme si v Benátkách pobyli a ještě jsme se nemohli dost vynadiviti, co všeho tam bylo: hemžili na vodách, žluňav a lodic rozmanitých a krásně vypravených s nebesy i bez nich, i lodí velikých a korábů, jež přivázely z dalekých zemí zboží a cihel kofeín, staveb předivných jednak pro krásu, jednak pro tvrdost podivuhodných. A což těch krásných se zboží zvláště zlatým a všelikých sametů a brokátů!

Však jsem tu koupil krásné poučnický (jemný závoj) nebožkám sestře a matce a po krásném přstěnků a zlatý fětzeček s turkysem, který pak nosila vaše bába, a nyní ho nosí vaše máti. —

Děti ten fětzeček dobře znaly, nicméně musila jim jej matka zvláště ukázati a prohlížely si jej bedlivě.

"Také jsme se velice divili," pokračoval děd, "některým obecním stavením, z nichž nejkrásnější byl palác samého doze; nejdělší pak bylo několik honů dlouhé, kdež měla obec zásobu zbraně a jiných potřeb válečných.

Tolik zbraně a zbroje, milé děti, jako tam bylo, lebek (přilbice), brnění, plátů, pancířů, štítů, kopí, mečů a kuší, jakož i velikých pracků jakživ jsem neviděl a nevidím. A což plachet lodních a lan a provazů a jiného náčiní lodního, jehož neumím ani pojmenovati, bylo nashromážděno v tom stavení.

I viděli jsme očitě, jaká to mocná a bohatá obec a nevidili jsme se, proč jedno město vykonává takovou mocnou vládu po všem moři i v mnohých dalekých zemích.

Zrovna před vánoce, bylo r. 1466, rozloučili jsme se s tímto krásným městem, na něž nikdy nezapomena, a její jsme po moři až do městečka Mestria. Odtud jsme šli všichni pěšky i sám pan Lev, do Tervisia, kdež na nás čeládk s koňmi a se vším nákladem čekala.

V tom Tervisiu bylo čtyři sta mlýnů, z nichž skoro všecko mouku dováželi do Benátek.

V Tervisiu sedli jsme opět na koně a pak vzbůra, na pálnoc! Jak jsme si vám, milé děti, tenkrát vyskali! To jsme již domů mířili, do vlasti, do drahých Čech. I jeli jsme nejprve rovinou, pak jsme se dostali do vysokých neshodných hor, jež slovou Alpy. V těch horách u vesnice Ponthavia (Pontaffel) končilo se panství be-

nátské a tu překročivše hranice, vystoupili jsme na půdu říše (říše německá).

Tu už jsme neviděli takových obzvláštěních a nevidaných věcí, jako dosud. Jen te nám bylo divno, když jsme těmi horami v zemi korutanské jeli, že jsme málo koho viděli, jenž by neměl vole.

Pak jsme přijeli do města Villaca (Bejjak) a odtud do hrazeného, nevelikého města Celovce.

Z korutanské země dostali jsme se do Štyrského, a to do města Hradce Štyrského. Tenkrát tam zrovna meškali císař německé říše Fridrich, toho jména IV., strýc někdy našeho českého krále Ladislava, jak jsem se také o něm nejednou zmínil. Pamatujete-li si. —

"Ano, ano, Čechové mu jeli po nevěstu do francé země —" zvolali mladiství panicové.

"Tak tedy císař tam byl se svým dvorem a vévodové saší Arnošt a Albert, pasovský biskup a mnoho pánů a rytířů, většinou samých Němců. I strojili vám tam zrovna velký turnaj. — Rozumí se, že jsme se před šraňky nastavili, abychom se jen dívali, ale přihlíšili jsme se také."

Panicové oba zatleskali radostí a Jaroslav zvolal:

"Ab, což pan Kolovrat Žehrovský —"

"Ah, nezapomněli jste na něj. — Ovšem, ovšem, že nescházel, a ukázal, že Češi také něco svedou. A byl ten turnaj takový, že vždy deset rytířů jelo proti desíti jiným a tu pak nastalo velké klání.

Saský vévoda Alber: páchil panu Kolovratovi svého válečného koně; ale zle se mu půjčka vyplatila. Pana Kolovrata postavili zrovna proti nejsilnějšímu Němci, nebo naši protivníci byli sami Němci. A byl vám ten Němec jako hora veliká a silná, a nejsilnější v turnajích, protože dosud nepřemožený.

Rytíř ten se jmenoval Riemberger, dobře si pamatuji.

Pokračování

### Nová česká osada.

Čtenářové naši četli dojísta návrh p. Heinze na vyhledání místa pro založení nové české osady. Má-li se úmysl ten uskutečniti, jest zapotřebí aby se přikročilo k dílu, k činu, skutku. Nechtě tedy ti, kdož by se hodlali k osadě připojiti, přihlásit se neodkladně. aby se vidělo, zdali se co má neb může podniknouti.

Každý může přihlásku zaslati k Pokroku Západu a jeho jméno bude uveřejněno. Nechtě se hlásit jen ti, kdož hodlají osady se účastniti a jsou pohotoví, když by k tomu došlo, dolar neb dva na výlohy zvolených k tomu cíli vyslaných k vyhledání místa přispěti. Neshledá-li se takových aspoň 50 neb 100, bylo by ovšem zbytečno co podnikati, neb o úmyslu tom psáti a jiné láce místa ujmáti. Až posud přihlásiti se:

J. V. Heinz, Denver, Colo.  
F. Trla, Alleghany City, Pa.  
K. Stochl, Brainard, Neb.  
Jos. Novotný, Mantador, N. Dak.  
Ant. Vejvoda, Alleghany C. Pa.  
John Polanský, Davenport, Ia.  
Frank Focher, Pueblo, Colo.  
Vinc. Focher, "  
John Cepelcha, Germanium, Neb.  
Václav Kadlec, Wilber, Neb.  
Jan Čech, Globeville, Colo.  
Vác. Věneček, Denver, Colo.

Severov prášky proti bolestem hlavy pomohou vždy. Mějte je po ruce

Laciná jízda na západ.

Dne 4. a 18. prosince prodávati bude Union Pacific dráha zpáteční lístky první třídy do všech stanic v Kansas, Nebraska, Colorado, Wyoming a Utah, za polovinu obyčejné ceny s dodatkem dvou dolarů. Čtete o záračném pokroku v zavodňování krajích blíž tratí Union Pacific a použijte této příležitosti prohlédnouti si je osobně.

Pro další podrobnosti, popisné katalogy, jízdní řád atd. navštivte neb dopište nejbližšímu jednasteli neb

H. P. DEUVEL,  
C. T. a U. P. System,  
1302 Farnam, Omaha,

30-7

## Adresář

spolky Česko-Slovenské Dělnické Podpor Jednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou sobotu v měsíci. Předsesta: Fr. Miza. — Věkotajemník: F. V. Staněk. — Věkoddělník: F. E. Staněk. — Věkopokladník: Tomáš Havel.

Číslo I. v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předsesta: Jos. Nestával. — Tajemník: V. Štěpán v Lexington. — Účetník: Jan Novotný, Montgomery, Minn.

Číslo III. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou třetí středu v měsíci. Předsesta: Josef Šima, tajemník: Tomáš Kral 702 Manhattan Bldg., St. Paul, Minn., účetník: Václav Vondra.

Číslo IV. v Minneapolis odbyvá své schůze každou třetí neděli v měsíci. Předsesta: Karel Hájek, tajemník: Josef Straka 60 Mill Str., účetník: Frant. Pechouček, 663 Erie ulice S. E.

Číslo V. v Nové Praze, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předsesta: Frant. Suchomel, tajemník: F. J. Novotný, účetník: Jan Jellinek, New Prague Minn.

Čís. VI. v Hayward, Minn. odbyvá své schůze první neděli v měsíci. Předsesta: Vojtěch Pacovský, tajemník: Frant. Kyšek, Hayward, Minn., účetník: Fr. Běláň, podnikatel: Karel Fufnar

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo., odbyvá své schůze každou druhou a čtvrtou středu v měsíci v místnosti p. J. Rígra, 1143 Market ul. Jan Dvořák, tajemník, 9825 Lorimer St. — Jan Hrbek, knihovník, 3554 Market St.

V Praze, Saunders Co., Neb je nyní česká lékárna

A. MAŠINDA, zkušený lékárník,

má tam na skladě všechny byliny, kořínky, všelijaké thě, kapky, olejčky, stávičky, prášky, masti, náplasti (flastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy (léčebniny pro domácí zvířata, a větším dílem trefím vždy na to právě Léků Severových a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož i barvy, štětky, olej na barvení i na stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobu mám všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik mně dal mnohou zkušenost. a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláštní starostlivost věnuje receptům.

26.) A. MASINDA, prakt. lékař

JAN F. SPIRK, veřejný notář,

VE WILBER, - - - NEB

Všechny práce notářské jsem svěřené budoucné správné vyřízení. Peníze na posmek přejímá se velmi nízké droky a na výhodné splátky, za stápní několik spolehlivých pojišťujících a přepravních společností. Dlouholetá zkušenost tomto oboru zabezpečí. řádné vyřízení obchodů, jsem svěřené. Kupte-li neb prodávejte hláste se u ně!

Nejlepší lékárna

V CRETE, NEB., jest lékárna

F. NEDĚLY.

Pravé čerstvé a čisté léky se pouze prodávají. Recepty připravovány jsou s důkladnou pečlivostí, zkušeným lékárníkem.

Všechna česká léčiva jsou na skladě. Ceny co nejnižší.

DR. J. S. LONG

úspěšuje v lékárně od 11—12 hodin dopoledne a od 3 do 4 odpo.

Viděli jste

"Eclipse?"

Náš nový Cenník vás o něm poně a mnohou věc vám vysvětlí.

Zdarma! Pošlete si proň.

Tisíce nyní jsou toho pře

svědčení, že je nejlepší mízník na čistění a třídění obilí, jaký kdy byl v trhu.

ECLIPSE MFG. COMPANY, Middlebury, Indiana.

Firma tato jest bezpochybně a peníze jím zasláné sou jistě. — Zmíle se, kde jste, to četli, (1914)

